

黔南州公安局交警支队 利剑护航 守护平安

黔南州公安局交警支队始终坚持人民至上、生命至上，持续深化改革，全力防风险、除隐患、保安全、护稳定、促发展，为护航全州经济社会高质量发展贡献力量。

重构体系 事故预防多措并举

黔南州在州、县（市）“安委会”增设“交通安全生产专项委员会”，明确24家成员单位职责。作为牵头部门之一，黔南公安交警连续两年推动农村公路安全防护工程建设纳入政府“十件民生实事”，今年实施农村公路安全防护工程已达治理进度的94%；事故多发临水崖道路隐患治理率已达92.6%。

建立风险抄告、约谈通报、挂牌督办、集中曝光、联合惩戒机制，向交通运输、邮政管理、市场监管等部门发出《公安建议书》推动整改隐患165条。实施“人车企”风险画像精准治理，约谈重点运输企业120家次，动态消除高风险企业31家次，“两客一危”重点车辆检验率、报废率均达100%，重点驾驶人审验率、换证率均达98%以上，有效降低源头安全隐患。

黔南公安交警以事故预防为导向，建立健全“日周月季”交通违法监测调度机制，精准指导勤务，最大限度把警力、装备投向重点时段、重点路段。今年以来，全州查处各类交通违法149.43万起，把风险消除在事故发生之前。创新“六分工作法”异地

交叉用警整治酒醉驾，见警率、管事率、震慑力进一步提升，肇事肇祸概率大幅降低。

事故预防，重在宣传。黔南公安交警用好“两微一抖”，用“身边事教育身边人”，积极发布各类提示信息4889篇（条），曝光典型违法和事故案例2208起。开展“七进”宣传2372次、农村坝坝会472场，用好“家校警”宣传教育机制，开展交通安全教育“一路三方”“分片包干+工作提示”模式，提前备足应急物资设备，加强风险突出路段渠化预警提示，为防灾止损打下提前量。深化“警医交消”协作机制，预置“应急抢险救援生命通道”，加强信息共享、协作联动，为快速响应夯实基础。

今年国庆、中秋期间，黔南高速公路车流总量达到453.32万辆次，同比增加17.19%，较日常上升134.83%。期间，实现较大事故、高速公路亡人事故和长时间大面积交通拥堵“零发生”。

黔南公安交警形成“一县一策”“一队一策”帮扶清单，指导帮助各县（市）找准问题短板，下沉一线“点穴式”帮扶，提出针对性对策措施，切实扭转事故高发势头，以点带面提升道路交通管理效能。

坚持以“专业+机制+大数据”为牵引，持续深化应急响应机制，结合自建的高速公路交通安全防控体系——“封控圈”平台，对高速公路各类不安全不稳定因素预警预判，提前干预。

在今年“6·24”厦蓉高速猴子河特大桥垮塌事件处置中，迅速形成“近端、中端、远端”立体化封控网络，高效管控、精准处置，成为全国高速公路桥梁垮塌事件中唯一实现“零坠车、零伤亡、零次生事故”的案例，被省委、省政府表彰。

黔南公安交警在全省率先试点、推广“快递上门服务便利群众办事”。

协作联动 护安保畅精准有效

黔南公安交警形成“一县一策”

便民办服务温暖人心

9月9日，在长顺县鼓扬镇开展的摩托车“送考下乡”暨“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲活动中，民警通过“一站式”服务，让69名群众在家门口圆了“驾考梦”，50人当日拿证，为群众节约驾考成本超6000元。

黔南公安交警全力推进“一窗口办、一证办、网上办、掌上办”，全面推行111项便民服务措施，今年以来办理各类车驾管业务107.29万笔，网办率达69.86%，群众满意度99.27%。

黔南公安交警在全省率先试点、推广“快递上门服务便利群众办事”。

机动车驾驶证照片“一拍共享、一照通用”，高效办理机动车驾驶证申领、补换证。建立重点项目车驾管跟踪服务台账，针对涉及的11个县（市）100个重点项目企业逐一进行走访，主动提供牌证办理、查验审验服务，持续优化营商环境。

黔南公安交警常态化推出节假日不打烊、非工作日预约办理、“送考下乡”等服务模式。今年以来，黔南州开展摩托车“送考下乡”297场，服务群众20393人，核发摩托车驾驶证13650本，为群众节约开支136.5万余元。

同时，主动衔接司法援助和医疗互助，设立交通事故医疗救助基金，为264起事故提供一站式解纷服务，救助212人。

黔南公安交警还将交管窗口非法中介集中整治作为推进群众身边不正之风和腐败问题整治的重要抓手，通过“大数据赋能、全链条整治、多渠道发力”排查疑似非法中介人员、清理非法广告，整改驾考问题等，群众安全感满意度稳步提升。

近年来，我们将群众需求作为工作的出发点和落脚点，不断提升服务效能和治理水平，取得了一定成效。”黔南州公安交通管理局政治处主任袁辉介绍，黔南公安交警将持续深化改革，紧盯事故预防“减量控大”，全面落实“打防管控建”各项措施，守底线、保安全、护稳定、促发展，为护航黔南经济社会高质量发展持续贡献公安交警力量。

（卢泰铭 黄先念）

总结、梳理问题、落实整改。接下来，六盘水供电局将优化防控机制，强化队伍培训与覆冰监测，完善融除冰流程，全力保障极端天气下电网安全稳定运行。

据了解，为保障电网迎峰度冬，六盘水供电局早在今年9月便开始一系列准备工作，对主干电网进行防冰升级加固，密集排查消缺，配网方面大力推进过载低电压台区治理，同时加快推进高海拔山区学校电取暖工程，加大上门服务频次，切实保障今冬明春城乡群众生产生活用电安全可靠。

（李泵 吴金娟）

南方电网贵州六盘水供电局

开展应急演练筑牢电网安全防线

近日，南方电网贵州六盘水供电局开展2025年低温雨雪冰冻应急演练，检验极端天气应急处置能力，筑牢电网安全防线。

演练模拟六盘水市持续凝冻天气，多条输配电线路停运，大量用户停电，该局应急办启动Ⅲ级响应场景。预警阶段，各单位精准应答值班

要求、预防措施等问题。处置环节，围绕队伍待命、物资储备、抢修风控展开，明确电缆防护、高空防坠等工作要点。后勤保障方面，确定抢修队伍食宿、冰雪行车安全要求及车辆调配方案。

通信人员演示卫星“天通猫”应急联络搭建，钟山供电局完成现场指

挥部部署并实时连线，盘州供电局演示防滑链装设，各专业班组开展移动融冰车操作、融冰试验、无人机人工除冰等演练科目。同时，演练兼顾春节返乡期客户服务、有序用电、舆情处置及重要客户保电，确保电力保供与服务同步。

演练后，各参演单位将开展复盘

佳能

Discover the Power. Unleash Your Passion.

EOS R6 Mark III
强者全画幅专微相机

■ 基层点击

农行贵阳分行

为城市绿色转型注入金融动能

近年来，农行贵阳分行聚焦绿色能源供应基础设施和绿色出行基础设施，赋能贵阳市低碳转型事业，为打造更便捷、更宜居的现代化城市贡献力量。

农行贵阳分行依托专业高效的金融服务方案，全力支持区域交通基础设施优化，深入做好城市主干道快速化改造、关键交通节点立体化升级及智慧交通系统建设等金融服务，累计为国家级、省级重点高速公路、铁路及城市轨道、机场扩建、市区主干道等交通路网提供超510亿元的长期信贷支持，大幅提升市民通勤效率，缓解城市拥堵，为贵阳市城市经济活力释放铺设“快车道”。

农行贵阳分行始终将能源设施建设作为信贷支持的重要一环，结合地



近日，遵义市绥阳县中医院携手该县洋川街道西街社区开展义诊活动，将中医药健康服务送到群众家门口。活动现场，专家团队为居民望闻问切、辨证施治，中医护理人员熟练开展针灸、拔罐等特色理疗。在中医文化展示区，中药茶饮香气四溢，中药香囊等健康产品吸引居民驻足。这场“接地气”的新时代文明实践活动，让群众在亲身体验中感受中医药文化的独特魅力，将健康与关爱送到了百姓心坎上。谢国欢 程兴宇 摄

本版责编：肖苗 熊瑛 张元斌 严璐 版式设计：王玉